Corrigé éguations

Exercice 1l
1) x=3
2) x=12-9=3
3) —x=4-7 donc—x=-3etx=3

4) x=4—8
5) x=-15-2=-17

Exercice 2
1) 2x + 7 = 3x — 8 équivaut aux lignes suivantes :
2X—3x=-8-7
-x=-15
x=15
2) 4x—8=2x+7 équivaut aux lignes suivantes :
4 -2x=7+8
2x=15
15
X=—
2
3) 3x+ 7 =4+ 3x équivaut aux lignes suivantes :
X—-3x=4-7
0=-3

c'est impossible donc il N’y a pas de solution
4) 4x+7)=2(3x+7)équivaut aux lignes suivantes :
Ix +28=6x +14
4x —6x =14 -28
-2x=-14
X=7

5 3(2x-7)=2(3x - 271) équivaut aux lignes suivantes :

6x—-21=6x-21
0=0
donc I’ éguation est toujours vraie et tous les nombres sont solutions donc S=R

Exercice 3
1) (x-5)(x+8)=0 s et seulement s
X—-5=00ux+8=0
Xx=5oux=-8

2) &- 19(3x+7)(x- 5)=0 si et seulement si
e 2g
X-==00u3x+7=00ux-5=0

ol oux=5

c

X=-

I
NI NP
wl~

X
3) (x- 8/ =0 équivauta(x-8) (x—8) =04 et seulement s
Xx—8=0 oux-8=0

Xx=8
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4) (x- 5(2x+9)=0 équivaut a(x—-5) (x—-5) (2x+9)=0
X—-5=00u2x+9=0

x:50ux:-g
2

5) (3x- 8)(2x+7)(4x- 5)=0  équivaut &
3x-8=00u 2x+7=00u4x-5=0

Exercice4

1) (x+8)(x- 4)+5(x+8) =0 équivaut aux lignes suivantes:
(x+8)(x-4+5)=0
(x+8)(x+1)=0
X=-8oux=-1

2) (x- 5)(x- 1) +(x- 1?(x- 5) =0 équivaut aux lignes suivantes :
(x=5)(x-1)(x-5+x-1)=0
(x=5)(x=-1)(2x-6)=0
X—5=00ux—-1=00u2x-6=0
X=50ux=1oux=3

3) x*-10x+25=0 équivaut aux lignes suivantes:
(x=5)2=0
x-5=0
X=95

4) 2x%+24x* +72x =0 équivaut aux lignes suivantes :
2x(x2+12x+36)=0
2X(x+6)2=0
Xx=0o0ux+6=0
X=00ux=-6

5) 5x2-9=0 équivaut aux lignes suivantes:

(VBx- 3JvBx+3)=0
JBx- 3=0 ou 4/5x+3=0

3 _3/5

3 _
X= —=="—"= 0UX= - —=-
5

J5 5

Exercice5
1) 5+ x2=0estimpossibledans R doncil n'y apas de solution
2) x2=9equivaut aux lignes suivantes
x?-9=0
(x=3)(x+3)=0
X—3=0oux+3=0
Xx=30ux=-3
3) px* =-8 n'apasde solution dans R
4) 2+ x2=1équivaut ax?=- 1 et n'apasde solution dans R
5 (x+1)2=x2+2x+ 1équivaut a0 =0 et c'est toujoursvrai donc S=R
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Exercice 6

X2 2X
1) 3+?+1 0 équivaut aux lignes suivantes :

Q_T +2 —+1 0
é3g 3

_+19 =0
83 ]
Z+1:O

3

x=-13
x=-3
(2x+12)2 x2

P =0 équivaut aux lignes suivantes:

ae?x+1 XeX+1 Xo
G 276 +5+=0

e 2 3¢ 2 3g
aB(2x+1) - 2X@EB(2x+1) +2X 0 _
¢ Y% =
e 6 @ 6 a

ae4x+3cwx+39_o

g 6 & 6 g
4x+3=00u8x+3=0

2)

_ 3 _ 3
X=-= 0UX=->
4 8

(x+2)2  (x+4p
3 5
X+ 2 x+4cxae<+2 x+4o

V3 B&B 5o
ae\/E(x+2)-J§(X+4)gsa/_(x+2)+ﬁ(x+4)gzo
B & Vs 5

1—15(x(\/§ \/§)+ 2,5 - 4—\/§)(x(\/§+\/§)+ 2J§+4J§):

x(f V3)+2y5- 4/3=0 ou X[V +3)+ 2/5+4J3=0
_43-2y5 _ 4/3+25
V53 NENE
(2x+5? (3x-8)?2 _ . . R
2 5 0 équivaut a
9(2x +5)2- 4(3x- 8)? _ 0
36
9(4x2+20x + 25) - 4(9%? - 48x +64) _ 0
36

3) =0 équivaut a

=0

4)
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372x- 31 _
36
31

372x-31=0 x= —
372

0

X2 3X i : .
5) T 7 =0 équivaut aux lignes suivantes:

Exercice 7

1) 2):13 =4 équivaut aux lignes:
2X- 3 A(x+1) _
x+1 x+1
2X- 3- 4x- 4 _

0

0

1- 2x _ 3+2X
2- X  2+X
Q- 2x)(2+x)- (3+2x)(2- x) _o
(2- X)(2+X%)
2- 3X- 2X?- 6- X+2x% _
(2-¥@2+x
-4x- 4
(2- ¥@+x)
-4x—-4=0e¢tlesvaeursinterditessont 2 et — 2
x=-1
3) xil = Xx- 1 éguivaut aux lignes suivantes :
4- (x- 1)2:O
x-1
(2- (x-9)2+(x-1) _,
x-1 B
(3- x)(1+x)
x-1
(3- X)(x+1) =0 lavaeurinterditeétant x =1

2)

équivaut aux lignes suivantes:

=0
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4)

5)

3—x=0o0ux+1=0
Xx=3o0ux=-1
XZ
x-1
2 _ -

X2 - 4(x 1):O
x-1
X?- 4x+4 _

x-1
(x- 2)
x-1

(x—2)2=0etx'1
X=2
x-21
X-21- (x+4)(x- 5)_O
X-5
X-21- x2+x+20 _
X-5
- X2+2x-1_
X-5
C(x-1)2
X-5
Xx—1=0etxt5h
x=1

=4 équivaut aux lignes suivantes:

0

=0

= X +4 équivaut aux lignes suivantes:

0

0

=0
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